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Procès Verbal de l’Assemblée des 
Délégués du 23 avril 2009 

 
APE présentes :  Aire-La-Vi l le ,  Beaul ieu-Grot tes-Cropet tes-Vidol le t ,  Bel levue,  Bernex,  Cayla-Jard ins du 
Rhône,  Centre-Vi l le ,  Chêne-Bouger ies,  Ci té  Avanchets,  Col lex-Bossy,  Conf ignon,  Cors ier ,  Eaux-Vives,  
Geisendor f ,  Genêts,  Grand-Lancy,  Gd-Saconnex,  Jonct ion,  L ibe l lu les,  L ignon,  Lul ly-Sézenove,  Mein ier ,  
Pâquis,  Pervenches-Mont fa lcon,  Pet i t -Lancy,  Pla inpala is ,  P lan-Les-Ouates,  Saint -Jean,  Seujet -Necker ,  
Thônex,  T ivo l i ,  UCE Bossons,  Versoix ,  V ieusseux-Franchises.  
APE Excusées :  Aï re,  Champel-Malagnou,  Jacques-Dalphin,  Onex Parc,  Tro inex,  Veyr ier -Pinchat .  
Comité GAPP :  Sabine Est ier ,  Marc-Ol iv ier  Delapierre ;  Sandra Capeder ,  Soledad Valera-Kummer,  
Sandr ine Comment ,  .  
Excusé :  Sy lv iane Chobaz,  Beata Godenzi  
Présidence de la  séance :  Comité 
Procès Verbal:  Anne Thore l  Ruegsegger  
 Lieu :  Maison des associat ions sa l le  Carson 

 Heures :  20:00 à 22:45 

1. Accuei l  
Nous accuei l lons le  GIAP pour  une séance spécia le.  Des in format ions ont  été d is t r ibuées à tous les 
délégué-es sous forme d ’ In fo GAPP « spécia le GIAP ».  Ceci  pour  nous permet t re d ’avoi r  tous une même 
connaissance du sujet  de ce soi r .  
Nous accuei l lons :  Claude Howald,  d i rect r ice du GIAP 
Isabel le  Gigon,  responsable de la  gest ion du personnel  e t  de la  format ion 
Phi l ippe Mart ignano,  responsable des prestat ions parascola i re,  ter ra in,  re la t ion communes,  locaux,  
gest ion d ’équ ipe,  re lat ion avec les APE. 
 

2. Approbat ion de l ’ordre du jour et  annonce des divers 
L’ordre du jour  est  approuvé 

3. Approbation du PV de l ’AD du 6 novembre 08 et  de cel le  du 22 janvier  09 
PV approuvés.  

4. GIAP-Parascolaire 
Mme Howald présente le  GIAP :  Envi ron 1 '000 personnes t ravai l lent  quot id iennement ,  11 '000 enfants sont 
accuei l l i  à  mid i ,  p lus de 4 '000 le  so i r .   
Une hausse de 10% par  an a l ieu,  chaque année,  depuis  longtemps.  
Sur  tous les enfants scolar isés,  (envi ron 35 '000)  p lus de 20 '000 sont  inscr i ts  et  98% des enfants inscr i ts  
sont  ef fect ivement  présents,  dans cer ta ins l ieux.  
Cela l imi te les locaux mais permet  de mieux ant ic iper .  Les besoins sont  sur tout  de format ion pour  le  
personnel  e t  de nouveau col laborateurs.  
La l is te  des locaux de parascola i re est  mise à jour  quot id iennement .  Dans cer ta ins l ieux,  pour  le  mid i ,  i l  
n ’est  p lus possib le de préserver  les normes de qual i té  pour  que les enfants mangent  (30 minutes 
min imum),  i l  y  a t rop de monde,  nous sommes en l imi te  de capaci té .  Les Communes concernées ont  été 
a ler tées.  
I l  peut  ar r iver  que pour  résoudre le  manque de p lace,  cer ta ins l ieux so ient  t ransformés en sel f  serv ice,  
ce la est  sat is fa isant  mais est  ex igeant  et  demande des d isponib i l i tés et  de l ’argent .  I ls  essayent  de 
s ’adapter  et  de p lani f ier .   
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Jusqu'à main tenant  le  GIAP n’a  pas eu de souci  budgéta i re,  le  budget  est  d ’envi ron 32 mi l l ions par  an,  
10% payé par  les parents,  10% par  le  canton,  80% par  les communes.  Avant  entre le  canton et  les 
communes le  f inancement  éta i t  par i ta i re  à 50 pour  cent  chacun,  pour  l ’an prochain le  budget  est  de  36 
mi l l ion.  En vue du f inancement  et  des chant iers  à met t re en œuvre,  la  quest ion qui  se pose est  de qui  do i t  
déc ider  du poids des vo ix .  L ’organisat ion du comité est  à  l ’ordre du jour .  Le changement  de statuts  de 
l ’ACG va des changements pour  le  GIAP.   
Concernant  le  personnel ,  env i ron 1 '000 personnes t ravai l lent  chaque jour ,  dans 135 l ieux  
332 personnes vont  prendre les inscr ip t ions cet te  année et  y  ont  é té formés.  
Le GIAP est  à  cour t  de personnel  actuel lement  pour  leur  recherche de personnel  vont  fa i re  d iverses 
tentat ives.   
S i  le  budget  ne posai t  pas soucis  jusqu’a lors i l  r isque d ’en poser .  Des quest ions se posent  auss i  
concernant  le  personnel  et  les locaux.  Mandat  à été  donné au comité de fa i re une étude sur  les cond i t ions 
d ’accuei l .  La  d i rect ion a demandé l ’autor isat ion de met t re en p lace des pr ior i tés d ’accès au parascola i re.  
Cela a été refusé catégor iquement  par  les pol i t iques qui  ont  demandé d ’accuei l l i r  tout  le  monde en 
augmentant  la  qual i té  d ’accuei l  e t  les locaux !  La d irect ion est  actuel lement  en recherche de so lut ions 
mais ce la semble d i f f ic i le  à réal iser .   
Pour  l ’ instant  i ls  ne prévoient  pas de l is te d ’at tente.  Toutes les inscr ip t ions seront  pr ises mais à par t i r  du  
17 mai  jusqu ’au 28 août  pas d ’ inscr ip t ion.  Repr ise des inscr ip t ions,  à la  rentrée à 16h,  avec des l is tes 
d ’at tente.  
Concernant  les devoi rs ,  ordre à été donné de permet t re aux enfants de fa i re leurs devoi rs  s ’ i ls  le 
demandent  et  ou en ont  besoin.  
Dans le  même ordre d ’ idée les enfants,  peuvent  par t i r  à  par t i r  de  17h30,  pour  les tous pet i ts ,  17h00 toute 
l ’année.  A demandé de l ’équi té  c 'est -à-d i re on ne la isse pas par t i r  un et  pas les autres.  Les fami l les 
doivent  auss i  comprendre que cer ta ines fo is  les enfants ne pourront  pas à cause des act iv i tés prévues.  
Concernant  les devoi rs ,  p ro jet  p i lo te à Chêne-Bourg,  issu de l ’Agenda 21,  l i re  et  apprendre à apprendre.  À 
la  demande de la  commune,  ont  mis en p lace un appui  sco la i re,  sur  la  méthodologie d ’apprent issage,  et  le  
p la is i r  de l i re .  Ne font  pas fa i re  les devoi rs ,  n ’apprennent  pas à l i re  mais font  de la  lecture p la is i r ,  2  fo is  
par  semaine 1 heure,  sont  pr is  en charge par  le  parascola i re.  C’est  un succès et  espèrent  pouvoi r  met t re 
en p lace a i l leurs.   
En v i l le  de Genève,  ont  aussi  développé des act iv i tés spor t ives,  Ci té  Jonct ion et  Pâquis  (REP) dans le  but  
d ’encourager  les enfants qui  ne font  r ien à par t ic iper  à des spor ts ,  fa i re connaissance avec des nouveaux 
spor ts .  La v i l le  est  en re la t ion avec les assoc.  spor t ives,  e t  en par tenar ia t  avec le  GIAP.  Les enfants sont  
pr is  en charge par  GIAP et  sous survei l lance du GIAP,  les an imatr ices restent  et  par t ic ipent  avec les 
enfants.  Aux Pâquis la  par t ic ipat ion est  énorme grâce à la  dans af r ica ine.   
Ces expér iences ont  amené à penser  à la  format ion cont inue du personnel ,  accès l ibre à  d isposi t ion  du 
personnel ,  ca ta logue t rès var ié .  Relat ionnel ,  technique,  br ico lage… dispensé tout  au long de l ’année.   
A l ’engagement  une format ion est  ob l igato i re,  cet te  format ion est  sér ieuse,  en t ronc commun avec les 
animateurs de la  Fase et  les b ib l io thécai res.  C’est  une format ion généra l is te mais qu i  va au fond des 
choses.  Sui te  à ce la i l  ex is te du per fect ionnement  profess ionnel ,  au n iveau du t ravai l  avec les enfants et   
du t ravai l  d ’équipe,  mais aussi  des format ions issues de demandes d ’équipes ou de demande de la  
d i rect ion.   
I l  ex is te aussi  des ate l ie rs  de poter ie  par  exemple fa i t  par  des profess ionnels  avec les adul tes et  les 
enfants.   
40 personnes sont  formées jeunesse et  spor ts ,  pour  permet t re de fa i re des act iv i tés spor t ives avec les 
enfants dans d i f férents l ieux,  i l  y  auss i  des cours de 1e r  secours,  avec des étudiants de l ’école des bons 
secours.  Superv isé par  144.   
Chaque l ieu parascola i re va êt re formé à la  sécur i té ,  incendie… pr ise en charge en cas de catast rophe.   
Concernant  les inscr ip t ions,  sur  le  s i te  du GIAP i l  y  a toutes les in format ions concernant  les inscr ip t ions.  
Aussi  le  bul le t in  d ’ inscr ip t ion en 7 langues.   
Présence possib le d ’ass is tants soc iaux ou de personne de la  commune pour  cour i r  après les mauvais  
payeurs,  t rouver  des solut ions pour  les fami l les qu i  ont  des det tes ou des d i f f icu l tés de paiement .   
Hora i re scola i re ;  le  GIAP ne sai t  pas ce qui  va  se passer .  Les employés du GIAP se demandent  ce qui  va 
se passer  les associat ions de restaurant  scola i re aussi .   
Se demandent  comment  va se passer  la  pr ise en charge de la  journée.  I l  semble que ce sera pour  la  
rentrée 2011.  Travai l lent  actuel lement  avec la  FAse 
 
 
Genêts :  accuei l  pour  les handicapé ou les a l lerg iques,   
-  A l lerg ies :  ont  rencontré SSJ,  t ravai l lé  sur  une nouvel le  procédure,  chaque parent  qui  s ignale une 
a l lerg ie,  do i t  fourn i r  un cer t i f icat  e t  ensui te  un p lan de pr ise en charge ind iv iduel  est  mis en p lace.  Par fo is  
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l ’enfant  ne mange pas.  Ou appor te un panier  repas.  Les solut ions proposées le  sont  en fonct ion de la  
sécur i té  des enfants et  de la  possib i l i té  de mainteni r  un n iveau de sécur i té  suf f isant .   
Adr iana,  quand les parents fourn issent  le  repas,  i l  faut  que le  repas puisse êt re mis au f ro id de su i te .  Et  
c ’est  refusé 
-  Pas acceptable dans ce l ieu où i l  y  a un cuis in ier .   
In f i rmière de l ’école ou médecin de région prennent  la  décis ion ensemble et  la  t ransmet te au parascola i re.   
L ibel lu les :  b rossage des dents possib le ? 
-  Pas toujours possib le  de le  fa i re  quest ion d ’hygiène,  i l  y  a  de tout .  Sont  à la  recherche de solut ion 
prat ique et  hygiénique.  Pas év ident  vu le  nombre d ’enfant  et  la  d ispar i té  des l ieux.   
Char les-Giron :  i l  y  a  une armoire,  c ’est  b ien.   
-  Sont  à la  recheche d ’une te l le  armoire.  
Centre-v i l le  :  cr i tère retenu pour  les inscr ip t ions,  possib le de souplesse pour  les personnes qui  t ravai l lent  
bénévolement  ? 
-  Oui  possib le ne peuvent  pas empêcher  les parents d ’ inscr i re  donc pour  l ’ instant  pas de cr i tère.  
Centre-Vi l le ,  ce message éta i t  passé aux inscr ip t ions l ’an dern ier .  
-  Oui  l ’an dern ier  mais pas cet te  année.  Par  contre encourager  à inscr i re  pour  les jours les moins p le ins.   
Centre-Vi l le  ;  mais sera- t - i l  poss ib le de teni r  compte du t ravai l  non-rémunéré ? 
-  Oui  b ien entendu.   
V ieusseux-Franchises :  i l  y  a des endro i ts  ou pas possib le  de prendre p lus d ’enfants que de p lace a lors 
comment  fa i re  ? que prévu ? 
-  cer ta ines communes,  ont  pr is  les devants,  e t  des so lut ions ont  été t rouvées.  Mais tard ivement  et  donc 
c ’est  pour  ce la que ne prendront  p lus d ’ inscr ip t ions après les dates de mai .  
-  T iennent  à jour  le  nombre de p lace et  les l ieux pour  pouvoi r  ant ic iper .  Ont  fa i t  des prév is ions à la  hausse 
et  savent  déjà que devront  chercher  des so lut ions.   
Genêts :  épatée par  recherche de qual i té  et  ré f lex ion mais en tant  que parent ,  par  l ’ in fo que l ’on reçoi t ,  on 
ne perçoi t  pas cet te  recherche et  on ne sai t  pas qu i  est  ce personnel  ne reçoivent  pas d ’ in format ion sur  
les chant iers  en cours.  A imeraient  recevoi r  des in format ions.  Pour  év i ter  des malentendus.   
-  vous pouvez chercher  l ’ in fo  
Genêts :  mais pourr ions recevoi r  des in format ions p lus d i rectement .   
-  mais  comment  vous at te indre ? Compl iqué.  
Centre-Vi l le  :  u t i l isat ion du por table par  les animateurs pendant  les heures de parascola i re ? 
-  in terd ic t ion formel le  d ’ut i l iser  son propre por table,  mais responsable de secteur  ont  le  por table du 
parascola i re.  Par  contre dès l ’an prochain,  auront  tous un por table de re levé des présences des enfants.  
GIAPomobi le ,  en l igne sur  le  serveur .   
Centre-Vi l le  :  la  format ion cont inue,  nombre min imum obl igato i re ? 
-  non mais les format ions sont  t rès su iv ies.  Envi ron 70% du personnel  se forme chaque année de manière 
l ibre.  Ont  un capi ta l  heure  à dépenser .   
Gd-Saconnex :  ont  bon contact  avec école et  responsable de secteur ,  mais ont  tou jours les mêmes 
problèmes avec des p la intes de parents et  ne peuvent  pas vér i f ier .   
Que fa i re  ?  
-  la  seule chose à fa i re  est  de contacter  le  GIAP,  responsable  de secteur ,  pu is  d i rect ion mais ne pas 
hési ter  à  demander de l ’a ide.   
Gd-Saconnex :  u t i l iser  les APE pour  fa i re  re la i  d ’ in format ion pour  év i ter  des manques.  
-  pouvons fa i re  envoyer  un cer ta in  nombre d ’ in format ion aux APE mais ne pas tenter  de poser  les règles.   
Col lex-Bossy :  une maman qui  voula i t  rencontrer  l ’équipe et  ne savai t  pas qui  c ’é ta i t .   
Possib le d ’avoi r  une rencontre généra le.  
-  ce la ex is te mais pas toujours de réponse des parents.  Cela se passe mais par fo is  déçu par  le  résul ta t .   
 
Sandra Capeder  remerc ie le  GIAP au nom du GAPP. 
Sandra in forme que nous a l lons reprendre un cer ta ins nombre de choses avec eux,  e t  l ’ idée de d i f fuser  
l ’ in format ion est  t rès bonne.  Mais a l lons les a ider  car  possib le de fa i re une in fo per t inente à d is t r ibuer .  
Très bonne pis te,  les re lat ion se sont  vra iment  amél iorées mais ont  besoin de réal iser  cer ta ine choses,   
Marc-Ol iv ier  Delapierre :  nous t ravai l lons en év i tant  l ’accumula t ion négat ive ,  in formez-nous dès que vous 
rencontrez des problèmes et  nous a l lons t ransmett re de sui te  les quest ions e t  sans at tendre pour  pouvoi r  
répondre rapidement .  Besoin de canal iser  cer ta ins problèmes.   
 
 
5.   Communicat ion des APE :   
Aïre :  école fê te son 50ème le 21 ju in .   
Col lex-Bossy :  v ide grenier  23 mai .  
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Devin-du-Vi l lage :  50ème 12 ju in .   
Genêts :  semaine sans té lé cet te  semaine.   
Aï re :  ne pas met t re l ’AD la  même semaine que la  SSTV 
 
6.   Communication du comité :   
Actuel lement  réunioni te  a igue,  notre souci  est  savo i r  comment  fa i re passer  les in fos auprès de vous.  
Amél iorer  le  l ien avec les APE.  
CEP :  moins qu’avant  en ra ison de la  commiss ion de fonct ionnement .  
CF :  pour  évaluer  le  nouveau fonct ionnement  et  l ’observato i re,   
Beaucoup de séances et  comment  fa i re  pour  retransmet t re toutes les in format ions.   
Consei ls  d ’établ issements a l lons essayer  de fa i re un point  avec les APE et  peut-êt re un ate l ier  à  la  
rent rée.  
LE dossier  du moment  c ’est  l ’hora i re.  Le nombre de réponse est  co lossal  e t  nous surprend aussi .  I l  y  aura  
un cer ta in nombre de séance qui  s ’annoncent  comi té de p i lo tage en cours et  séances d ’ in format ions 
auront  l ieu.   
Sommes actuel lement  des par tenai res,  reconnus et  cour t isé.  Mais ne va pas êt re s imple.   
Nous avons demandé que des expl icat ions c la i res so ient  données sur  les ra isons du changement  
d ’hora i re.   
Concernant  not re consul ta t ion,  nous a l lons nous donner  des moyens pour  analyser  les réponses,  
actuel lement  nous avons des tendances.  
Voulons fa i re  entendre les besoins des fami l les et  les besoins des enfants.   
Gd-Saconnex :  nous manquaient  des in format ions pour  êt re sat is fa i t  du quest ionnai re.  Ne sont  pas t rès 
content  du quest ionnai re.  Les parents répondent  ce qui  leur  convient  et  pas ce qui  convient  à  leurs 
enfants.   
Aura ient  eu besoin de fa i re une in format ion avant .   
Sandra :  mais voul ions une tendance et  les résu l ta ts  sont  quand même intéressants car  les mêmes 
résul ta ts  que le  SRED. Sommes conscient  de ce la.  Et  devront  en ten i r  compte.  Cela nous a ide à s i tuer  les 
inquiétudes e t  les quest ionnements des parents.  
Soledad :  ce quest ionnai re  éta i t  ouver t  pour  que chacun puisse y répondre en se quest ionnant  et  avec sa 
propre représentat ion.  Éta i t  impossib le de fa i re  aut rement .   
Sandra :  M.  Beer  a promis de ne pas prendre de décis ion sans nous.   
Sabine :  n ’a l lons pas ut i l iser  le  quest ionnai re pour  d i re vo i là  ce que veulent  les parents.  Mais pouvons 
d i re un cer ta in nombre de chose.  Et  ce la nous ouvre des perspect ives.   
L ’ in format ion sera donnée en temps et  en heure.   
Nous avons besoin d ’entendre les parents et  de se donner  les moyens.  Nous savons que l ’ in format ion 
pourra fa i re  changer  d ’av is  un cer ta in nombre de personne.   
Les commenta i res sont  importants.  Et  seront  pr is  en compte.   
Nous vous t iendrons in formés.   
Commiss ion de Fonct ionnement  ;  l ’observato i re à rendu son av is  concernant  les mai t re-adjo ints  qui  est  
p lu tôt  le  notre.  C’est  que les mai t res adjo ints  n ’amél iorent  pas le  système et  le  péjore même car  on ne 
peut  p lus jo indre personne.  Nous voudr ions met t re les secrétar ia ts dans les établ issements.  S inon d i f f ic i le 
de se posi t ionner  en tant  que parents à cause de la  SPG.  
Tentons aussi  de fa i re  passer  un message sur  les enfants « dys »  ou haut  pontent ie l  e t  que cela so i t  pr is  
en compte par  le  nouveau fonct ionnement .   
Avons appuyé le  fa i t  par  rappor t  à  la  format ion des enseignants.   
S inon quest ion des migrants,  bureau d ’accuei l  pour  répondre aux fami l les et  c lasses d ’accuei l .  
Restons aussi  accroché aux devoi rs ,  e t  redemandé qu’espace devoi rs  dans chaque établ issement  
Avons aussi  re layé que progrès à fa i re  pour  la  rentrée et  mei l leur  accuei l  p lus harmonieux dans 
l ’ensemble du canton.  Plus d ’équi té .   
Nombre de note pour  fa i re  une moyenne,  avons quest ionné pour  savoi r  s i  min imum requi t .  Min imum 2 
notes !  
Concernant  les épreuves cantonales avons encore re layé que manque d ’équi té entre ceux qui  se sont  
entra iné et  ceux qui  découvrent .  
St -Jean :  Manque de sécur i té  dans les cars scola i res,  pas de ceintures de sécur i té .  Le d i r -E doi t  fa i re  la  
demande et  pas chez nous.  La ce inture est  ob l igato i re a l lons le  re layer .  
Cors ier  :  a l lons recevoi r  des in fos sur  les enfants à besoin spéci f ique.  
At tendons d ’avoi r  des in fos s tabi l isées pour  communiquer  par  thèmes.   
Col lex-Bossy :  quel les méthodes sont  ut i l isées par  les ense ignants pour  l ’enseignement  du f rança is .  
Semble êt re n ’ impor te quoi .  
C’est  un souci  e t  avons demandé mais ne voulons pas défendre une méthode unique.   
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Col lex-Bossy :  impor tant  que soyons au courant .   
Gd-Lancy :  les prof  ont  fa i t  une in format ion sur  ce su jet  pour  les parents.  
c ’est  b ien mais aussi  i l  faut  par fo is  généra l iser  les bonnes prat iques.  Et  c ’est  le  message que nous 
donnons.  Avo i r  une pol i t ique g lobale pour  l ’ in format ion au DGEP.  
Sandra :  les CE vont  commencer  dans les éco les et  les réal i tés locales seront  pr ises en compte.  Mais i l  va 
rester  des act ions g lobales et  cantonales.  Cela va ê t re mis en p lace pet i t  à  pet i t .   
Col lex-Bossy :  CE peut-on ex iger  une séance d ’ ic i  la  f in  de l ’année ? 
Sandra  ou i ,  ou i .   
T ivo l i  :  fa i t  SSTV, ont  présenté à la  d i rect ice  et  demandé de d is t r ibuer  par  les enfants mais les 
enseignants,  ont  b loqué les réponses.  La d i rect r ice a demandé l ’av is  de l ’APE.  
-  a l lons-nous renseigner .   
 
I l  n ’y  a p lus de quest ions e t  la  séance est  levée.  


